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Zveme Vás tímto na 4. zasedání  
 Zastupitelstva obce Těrlicko,

které se bude konat dne  6.5.2015 v 17:00 hodin
v Kulturním domě na náměstí

Delegace nového vedení partnerské obce Chybie v čele se starostou Januszem Zydkem  
(vpravo vedle starosty Martina Poláška) a čtyřmi zastupiteli (v první řadě) 

Radostné velikonoční svátky plné štěstí  
a rodinné pohody Vám přeje redakce.



INFORMACE  OBČANŮM
	 Listy Těrlicka 2/2015

2.

V  lednu jsme obdrželi informaci o 
tom, že jsme byli úspěšní se žádostí 
na výstavbu vodovodu na ulici Zele-
né. Byla vypsaná soutěž a předpoklá-
dá se zahájení prací v květnu a ukon-
čení v červnu. Také jsme byli úspěšní 
se žádostí na dotaci na kanalizaci na 
ulici Chatové. Zde by měla proběh-
nout realizace po hlavních prázdni-
nách, aby nepříznivě neovlivňovala 
dopravu v  letní sezóně. V  dubnu 
bude zahájena výstavba cyklostezky 
na ulici Životické, která propojí 
bezpečně Těrlicko s  Havířovem. 
K  tomu budou na území Těrlicka 
vybudovány 3 nové cyklo odpočív-
ky a bude vyměněno cyklo značení. 
V březnu by ŘSD mělo začít soutěžit 
firmu na opravu propustku a pře-
mostění u hotelu Fridrich, kde by 
měl být vybudován „nultý“ kilome-
tr cyklostezky okolo přehrady. Po-
kud obdržíme potřebné dokumen-
ty k  dotaci ze SFŽP včas, generální 
oprava opláštění budovy Policie s 
hasičskou zbrojnicí by začala 7. dub-
na. Ve dnech 15.-18. ledna proběh-
la výstava REGIONTOUR v  Brně, 
kde jsme prezentovali s  Havířovem 
i obce  našeho mikroregionu. Účast 
návštěvníků byla velká a naše propa-
gace byla na vysoké úrovni.  Ledno-
vý obecní ples pod novým vedením 
kulturní komise důstojně navázal na 
předchozí ročníky a dobrá zábava 
probíhala do ranních hodin. V lednu 
nás navštívila pracovnice krajského 
vedení České pošty s  oznámením 
o zkrácení  pracovní doby na naší 
poště. Ihned jsme s Českou poštou 
zahájili jednání, která byla úspěšně 
završena dohodou o zachování stá-
vajícího rozsahu provozní doby. Ně-
které okolní obce úspěšné nebyly 
a otevírací doby jim byly zkráceny.  
Dne 5. února proběhla v  Havířově 
konference o cestovním ruchu v ob-
lasti Žermanické a Těrlické přehrady 
pořádaná mikroregionem.  Přestože 
byla konference pro pozvané zce-
la zdarma, mnozí provozovatelé a 
majitelé středisek se nezúčastnili. 
Toto zohledníme u eventuálních žá-
dostí o spolupráci, které  v budouc-
nu obdržíme. V  rámci zatraktivnění 
oblasti našeho mikroregionu jsme 

vedli jednání o možnosti otevření 
hráze pro návštěvníky v  rámci kraj-
ské Technotrasy. Bohužel to není 
v  danou chvíli z  technických příčin 
možné. Staronový majitel Jaškovské 
krčmy vyvíjí snahu o nalezení his-
torické štoly v  podzemí, kterou by 
chtěl zpřístupnit veřejnosti; nechá-
me se překvapit. Stále jednáme o 
výkupu pozemků s  Lesy ČR na ulici 
Chatové pro účely zvýšení parkova-
cích kapacit, ale neustálé změny po-
žadavků nás neposunuly za celý rok 
ani o kousek dále. Lesy odblokovaly 
jednání o prodeji pozemku pod  
Larischovým zámečkem. Zahájili 
jsme jednání s dotčenými orgány o 
zřízení rondelu v  prostoru ulic Ost-
ravské, Těšínské a Závodní. Dne 10. 
března proběhlo společné jednání 
dotčených orgánů a na základě vý-
stupu z  jednání budeme pokračo-
vat v dalším postupu přípravy prací.  
Dne 20. února na naše pozvání 
přijelo nové vedení obce Chybie. 
Deklarovali jsme si vzájemně zájem 
na společné spolupráci a stanovili 
jsme kalendář společných kulturních 
a sportovních akcí pro rok 2015. Na 
základě opakovaných stížností řady 
občanů ohledně vyšších cen stoč-

ného na nové trase kanalizace byla 
vyvolána nová jednání s poskytova-
telem dotace na stavbu kanalizace. 
Poskytovatel překvapivě vyhověl žá-
dosti a nyní je pro celé Těrlicko sta-
novena jedna společná, tzv. solidární 
cena. Rada obce schválila účast obce 
na úhradě tří dnů lyžařského výcviku 
pro děti ze školek a prvního stupně 
škol. Tyto aktivity jsou rodiči vítány a 
umožňují se dostat na hory i dětem 
z nelyžařských a sociálně slabších ro-
din. Akce byla hodnocena velice po-
zitivně, proto bychom mohli v tomto 
programu pokračovat i v příštích le-
tech. Po pěti letech tahanic s firmou 
Alvac, která v  letech 2004-2010 re-
alizovala chodníky v  Hradišti, jsme 
dospěli k  mimosoudní dohodě o 
odškodnění za valorizaci ceny díla 
v  závislosti na inflaci. Smlouva uza-
vřená starostkou Vaškovou v  roce 
2004 byla pro obec značně nevý-
hodná a zavazovala obec k  úhradě 
sankční částky téměř 300.000,- Kč. 
Přesto se nám podařilo intenzivním 
několikaletým vyjednáváním snížit 
toto odškodné na 36.000,- Kč. Tím je 
spor pro obec ukončen.         

starosta  Bc. Martin Polášek    

Zástupci mikroregionu : zleva starostka Horních Bludovic Jana Pohludková, radní 
Mgr. Iveta Chalupová, starosta Bc. Martin Polášek,  

radní Anna Mašinská, ředitel Luston ops Ing. Jaroslav Otýpka
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Tříkrálová sbírka
V  prvních dnech nového roku jako 
již každoročně proběhla i v  naší obci 
Tříkrálová sbírka. Tuto dobročinnou 
akci každý rok pořádá Charita Česká 
republika. Koledníci pod Charitou 
Český Těšín už po patnácté navštěvova-
li domácnosti v Těrlicku s přáním štěstí, 
zdraví pokoje a s prosbou o příspěvek 
do pokladničky. Příspěvky všech ochot-
ných dárců jsou tradičně určeny na po-
moc nemocným lidem, lidem se zdra-
votním postižením, seniorům, rodičům 
s dětmi v tísni a dalším sociálně potřeb-
ným. V naší obci se do patnácti poklad-
niček v letošní Tříkrálové sbírce vybralo 
63 797 Kč. Občané Těrlicka jsou každo 
ročně štědrými dárci do Tříkrálové 
sbírky a mezi 22 dalšími městy a  ob-
cemi patří Těrlicko svou výší darů mezi 
pět nejštědřejších.  Nechceme se však 
v tomto případě nijak poměřovat, pro-
tože každý dar ze srdce je tím správným 
darem a nezáleží na tom, jak je vysoký. 
Je určen pro ty, kteří mají život o něco 
těžší než my ostatní a to je důležité.
„Jako poděkování pro své koled-
níky připravila Charita Český Těšín již 
tradiční kolednické filmové odpoledne 
31. 1. 2015 v kinech Central v Českém 
Těšíně, kině EX v Karviné a v kině Svo-
boda v Těrlicku a na červen pak chystá 
divadelní představení.“  
Kompletní výsledky sbírky, stejně jako 
výčet schválených záměrů na využití 
sbírky jsou k dispozici na webových 
stránkách Charity Český Těšín – cesky-
tesin.caritas.cz.
Rádi bychom také poděkovali těm z řad 
našich občanů, kteří se na Tříkrálové 
sbírce podíleli ať už tím, že s  koledou 
obcházeli trpělivě dům od domu a 
čelili i nepřízni počasí, ale i těm, kteří 
jsou v  pozadí a celou akci připravu-
jí a koordinují. Všem dárcům ze srdce 
děkujeme jménem těch, kterým je tato 
humanitární sbírka určena a přejeme, 
aby se jim štědrost jejich srdce vrátila 
v podobě zdraví, štěstí a pokoje v tom-
to roce.

Šárka Galačová
správa, vnitřní věci

Do okresu Karviná dorazily další 
barevné kontejnery

Řada obcí a měst v Moravskoslezském kraji věnuje stále větší po-
zornost problematice třídění odpadů. Přispívá k  tomu ostatně i 
soustavná snaha autorizované obalové společnosti EKO-KOM, 
a.s nejen o osvětu, ale i o rozšiřování sběrné sítě tak, aby měl co  
největší počet obyvatel v  blízkosti domova dostatek barevných 
kontejnerů.
V nedávné době zapůjčila společnost EKO-KOM řadě obcí a měst 
na území okresu Karviná další sběrné nádoby. Dva kontejnery 
na papír a tři na plasty získal například sedmitisícový Rychvald. 
„Pokračujeme tak v  umísťování dalších a dalších kontejnerů na 
území města. Že má naše snaha smysl dokládá postupný nárůst ob-
jemu vytříděného odpadu,“ říká regionální manažerka společnosti 
EKO-KOM Eva Drimlová.
Rychvald je ale pouze jedním z  příkladů úspěšného umísťování 
nových kontejnerů. Nových sběrných nádob se v nedávné době 
dočkala třeba i čtyřtisícová obec Albrechtice, kam zamířilo 
dokonce dvanáct nových kontejnerů. Pozadu nezůstává ani Těr-
licko se sedmi novými nádobami. „Doufáme, že bude spolupráce 
na zavádění nových kontejnerů pokračovat a že tím budeme mo-
tivovat ke třídění stále větší počet lidí,“ dodává Eva Drimlová.
Zvyšující se počet sběrných nádob v řadě obcí okresu Karviná jde 
ruku v  ruce s vývojem v celém Moravskoslezském kraji. Na jeho 
území je dnes do systému třídění zapojeno skoro 300 obcí, ve 
kterých už je skoro 21 tisíc kontejnerů pro tříděný sběr. 

Více informací o třídění v kraji nabízí web www.tridime.info, kde 
lze najít nejen důležité statistiky k  třídění v regionu, ale také in-
formace o aktivitách, které autorizovaná obalová společnost EKO-
KOM, a.s., v kraji pořádá. Veškeré důležité informace o správném 
třídění a recyklaci odpadů pak nabízí www.jaktridit.cz. 

KONTAKT:
Šárka Nováková / tisková mluvčí EKO-KOM, a.s.

novakova@ekokom.cz
+420 602 186 205
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4.Leták vznikl v rámci  projektu „Podpora seniorů ohrožených 
a postižených domácím násilím a týráním“ podpořeným Nadací 
Open Society Fund Praha z programu Dejme (že)nám šanci, 
který je financován z Norských fondů.

 

Co je to týrání a domáCí násilí

týrání není jen fyzické násilí. Zahrnuje také psychické ponižování, 
ekonomické využívání, zanedbávání péče či sexuální násilí. 

Vnuk od babičky pravidelně vyžaduje 
podstatnou část starobního důchodu 
pro své potřeby. Paní nezbývají peníze 
na léky.

Ošetřovatelka v domově pro seniory 
se chová neuctivě k jednomu z klientů. 
Tyká mu a do koupelny ho vozí chodbou 
téměř nahého, zdůvodňuje to tím, 
že pán již nevnímá dění kolem sebe.

Seniorka darovala po smrti manžela dům synovi a jeho rodině. Snacha 
na paní slovně útočí, zakazuje jí pohyb po zahradě a vyhání ji do domova 
pro seniory.

jak pomoCi ohroženým seniorům 

V situaci domácího násilí a týrání nejste sami, nebojte se říci o podporu. 

Pokud jste se stali svědkem nebo obětí týrání či domácího násilí, nemlčte. 
Obraťte se na policii či intervenční centrum, svěřte se lidem ve Vašem 
okolí nebo zavolejte na bezplatnou anonymní linku důvěry 

senior telefon 800 157 157 a poraďte se, jak dále postupovat.

pomoC seniorům ohroženým 
domáCím násilím a týráním

letak_pro_tisk copy.indd   1 21.11.14   13:29
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SPOLEČENSKÁ  RUBRIKA
Něco z historie

V  roce 2014 jsem psala o pečeti 
obce Těrlicko, navazuji na toto téma 
a seznámím Vás s pečetí Hradiště. 
Pečeť Hradiště. Poněvadž k elaborá-
tu karolinského katastru z roku 1722 
je připojena pouze osobní pečeť 
patrně fojta, nacházíme v  námi  
zkoumaných pramenech obec-
ní pečeť teprve v  parcelním pro-
tokolu josefského katastru z  roku 
1788. Velmi neuměle zpracovaný 
typář byl zřejmě pořízen v  polovině  
18. století. Kotouč o průměru 26 mm 
má v  pečetním poli doleva obráce-
nou postavu držící v  napřažených 
rukou sekeru. Český majuskul-
ní opis mezi linkou a věncem 
začíná dole a zní DEDINA GRO-
DIS. Stejné pečetidlo posloužilo ku 
zpečetění matriky výnosu pozemků  
v  roce 1820. Znamení muže 
se sekerou se udrželo ještě na 
obecním razítku z  roku 1877,  
které popisuje Gumowski. Pozdě-
jší razítka již z  období 1. republiky 
byla pouze nápisová. Na razítku 
MNV po 2. světové válce se objevilo  
zobrazení celého pluhu a před ním 
postaveného obilného snopu. 

(KK 45, fol.1a-17.12.1722; JK 686-
1788;MVP 338-12.3.1820;Sbírka 

úředních razítek z obvodu KNV v Os-
travě 122-123; 

Gumowski, s.92)

Zdroj:
Muzeum Český Těšín, Müler Ka-
rel, Pečeti obcí bývalých panství 

Chotěbuz, Stanislavice a Hradiště. 
Těšínsko, roč. 36, č. 2/1993, s. 20-21

 

Zpracovala 
Gojová Dagmar, kronikářka

Tak was zaś wszystkich witum  
w tym naszim plotkorzu, jak to 
nazywajum niekierzi ludkowie  
w naszej diedzinie. Bale sum za 
nami a Wielkanoc przed nami. Jak 
tak vzpuminum na moji balowan-
ie, kiere było už barzo downo, tak 
śie muśim śmioć na całum gymbe. 
Teraz, jak to wykłodum dziećio-
kum, tak mi neiewierzum a jynym 
kryncum glowum. To my mugli iść 
na bal jynym s  tatami a pieknie 
czakać na synkuw, jak przidum po 
nas tancować. Tancowało śie jinym 
v parach – polka, walczyk, mazurka, 
poloneza. Tata z  mamum śiedzie-
li obok nas wedle a wachowali 
nas dziuchy, aby my niechodzili 
na pole a nerobili cośi złego. Do 
domu my muśieli iść, jak tatowie 
rzekli, gorzouke my nieśmieli pić, 
jynym zoduwke. Ale stejnie i ponad 
tego, že nas tatowie tak wachovali,  
stejnie nas neuwachowali. Dzieći 
śie rodzili, tak jak teraz a teź nikiedy 
i puł roku po wiesielu. Czasy śie 
mienum, ale ludzie sum furt stejni  
a to je dobrze, ni?

Waszo ciotka Lotka 

Ploti ciotki Lotki

Paní Františka Adámková z Těrlicka – 
Hradiště se dne v těchto dnech doži-
la 103 let. Je tak nejstarší občankou 
Těrlicka a své prvenství obhajuje již 
mnoho let. Paní Františka se narodi-
la v  roce, kdy byl dobyt Jižní pól a 

ztroskotal slavný Ti-
tanic. Během svého 
života byla svědkem 
takových událostí 
jako objevení Rönt-
genových paprsků, vy-
robení první Kaplano-
vy turbíny, začátky i 
konce obou světových 
válek, objevení Ein-
steinovy teorie relativ-

ity, vyhlášení Československa. Zažila 
T.G. Masarka, prezidenta Beneše a 
další poválečné prezidenty, prožila 
komunismus, sametovou revolu-
ci a návrat k  demokracii. Musela se 
přizpůsobovat době, politickým 

režimům, technickým objevům  
a vymoženostem. To vše je na jeden  
život velmi mnoho.  A při tom všem 
si zachovala vitalitu, optimismus  
a pevné zdraví. Získala velmi počet-
nou rodinu, která se o ni s  láskou 
stará. K  tomuto nádhernému jubi-
leu jí také přišli s  kytičkou a malým 
dárkem popřát zástupci obce Těr-
licko. Příjemnou atmosféru dopl-
nily také vzpomínky a radost ze 
společnosti rodiny a přátel. I my 
ostatní bychom paní Františce rádi 
do dalších dnů popřáli hlavně zdraví, 
spokojenost a láskyplnou péči jejích 
nejbližších.                    Šárka Galačová

správa, vnitřní věci

Nejstarší občanka Těrlicka se v těchto dnech dožila 103 let

kresba Jana Pravdová
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Členská základna měla k 1.1.2014 529 
členů. 10x v roce se scházíme na schůzi, 
kde řešíme otázky členství po zemřelém čle-
nu, dědictví člen. vkladu, plánujeme zájezd  
1x v roce, návštěvu divadla v Ostravě  
2x v roce, návštěvy jubilantů od 70 roku věku 
- letos jich bylo 40, brigády u Nákupního 
střediska několikrát v roce. Podíleli jsme se 
na finančním příspěvku pro  “ Chovatele “  
500 Kč, malým fotbalistům TJ Sokol částkou 
500 Kč, Diakonii - chráněným dílnám -v Žukově 
500 Kč, poskytli jsme dárek do tomboly  pro 
Obecní ples, zúčastnili jsme  se pietního aktu 
70 let od Životické tragedie 6.8.tr  položením 
kytice. Letos jsme uskutečnili zájezd do Pol- 
ska - okrasné zahrady Kapias a zámek Pszczy-
na. 8.3. jsme navštívili divadlo v Ostravě  
a 15.10. znovu v Ostravě divadlo Myrona.
Na jaře zajištujeme výroční schůzí v Hasičské 
zbrojnici. Pro děti našich členů jsme letos 
udělali Mikulášské balíčky - celkem 32 ks. 
Na závěr roku jsme zajistili schůzi i pro kon-
trolory účtu a rodinné příslušníky v Country 
clubu. Pravidelně obměňujeme nástěnku  
u prodejny. Hospodaříme s finančními pros-
tředky našich členů, kde dostáváme 40 Kč 
ročně na 1 člena a z toho  pak investujeme 
veškeré  uvedené akce.  V letošním roce 
byly volby do nového VO,   kde byly zvoleny  
2 nové členky a to p. Kiszová Eva a p. Bielavo-
vá Sylva místo p. Ježové a Mynarzové, které 
se funkce vzdaly. To by bylo zhruba vše.

                           Przeczková Jarmila,                  
předsedkyně VO 311

Zpráva o činnosti 
VO311 COOP

  Dnia 10.2. zarząd MK PZKO 
Cierlicko-Centrum zaprosił swo-
im członków na Walne zebra-
nie do PSP im. Zwirki i Wigury  
w Cierlicku. Prezes Irena Włosok 
przedstawiła program zebrania. 
Na początku wystąpiły dzieci  
z przedszkola, drugi punkt pro-
gramu - obrady - poprowadziła 
pani dyrektor polskiej szkoły Bar-
bara Smugala. Podsumowano 
rok 2014. Sprawozdanie  
z działalności Koła od-
czytała prezes Irena Włosok, 

sprawozdanie z kasowości Jan 
Smiga i sprawozdanie z działal-
ności Klubu Kobiet i Klubu Sen-
iora pani Czesława Schnapka. 
Przedstawiono również plan 
pracy na rok 2015. Najbliższą 
imprezą będzie "Marcowe spot-
kanie z komedią" dnia 15.3.  
o godzinie 16.00 w Domu kultu-
ry w Cierlicku, na który jak naj-
serdeczniej zaprasza cały zarząd 
MK PZKO Cierlicko-Centrum.
                                  Zarząd MK PZKO 

Cierlicko-Centrum

Walne zebranie MK PZKO  
Cierlicko-Centrum

20. let činnosti klubu  
důchodců v Těrlicku

Klub důchodců si na konci 
roku 2014 připomněl 20 let své 
činnosti. 20 let je doba jedné  
generace. Získávali jsme 
zkušenosti, radost z práce 
pro klub, ale hlavně společné 
zážitky v dobrém kruhu   přá-
tel. Klub důchodců byl založen 
15.11.1994. Iniciátorem byl  
tehdejší starosta pan Vavřinec 
Fójcik, prvním předsedou klu-
bu se stal pan Alois Waszek. 
Pak ho vystřídala paní Alena 
Podvojská, která je ve výboru  
a pracuje pro klub důchodců 

do dnešních dnů. Rovněž po ce-
lou dobu trvání klubu jsou činní 
paní Anna Šimšová  jako poklad-
ní a pan Bruno Jaworski   jako 
zástupce předsedy. Toto bylo 
ohlédnutí do minulosti klubu 
důchodců. A nyní bych vás chtě-
la pozvat na letošní první setkání, 
které se uskuteční 31 3. 2015  
v 16 hod. v Kulturním domě Těr-
licko. Těšíme se na nové příznivce, 
kteří jsou srdečně vítání.                                                                                                                                                                                                               
                                                                                                                                                      
               Za klub důchodců 
     Předsedkyně Jarmila Bařáková 

Jubilanti

Adamcová Greta
Adámková Františka
Balonová Hermína

Bystroň Ladislav
Dedičová Helena

Duláková Júlia
Feješ Viliam

Galačová Marta
Galezioková Vanda

Hok Milan
Hošek Josef

Jarolím František
Jaworská Hildegarda

Juroszek Josef
Kaniová Marta
Kawková Jana
Kišová Alena

Kolářová Irena
Konštacká Hedvika
Kubalová Helena

Kubeš Josef
Kubienová Vanda

Krzystek Zdeněk 
Malířová Josefa
Matušková Lydie
Morawiec Vilém
Motyková Mária

Mráz Josef
Nalevajka Josef, Ing.
Niemiecová Joanna
Papuga Miroslav Ing.

Parzyková Anna
Pastorková Daniela

Ponča Josef
Ryšková Kalypso
Spratková Jana
Szypka Česlav

Trzyniecki Jaroslav, Ing.
Valošková Herta

Walachová Anděla
Waszek Alois

Waszková Herta
Wraniková Anna

Zipser Karel 

V měsíci lednu, únoru a březnu 2015 se dožívají 70, 75, 80, 85, 90 a více let tito jubilanti: 

Všem jubilantům  přejeme, aby se ještě dlouho těšili ze života v kruhu blízkých,  
měli pevné zdraví, dobrou náladu a byli spokojeni. 

Jarmila Stallmachová
matrika a evidence obyvatel
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KULTURA  A  ŠKOLSTVÍ
Návštěva u hasičů

Místní dobrovolní hasiči pozva-
li žáky 3. – 5. tříd ZŠ Těrlicko na 
prohlídku hasičské zbrojnice. 
Všichni se těšili! Ráno v pátek 13. 
února jsme prochladlí dorazili za 
nepříznivých větrných podmínek 
ke zbrojnici, kde už na nás čekali 

Adam Majtner a pan Molin. Oba 
nás pozvali do teple vytopených 
místností. A hned nám bylo 
lépe! Prohlídka mohla začít! Děti 
byly rozděleny do tří družstev. 
Postupně jsme viděli hasičskou 
výstroj - přilby, rukavice, obuv, 

pracovní i slavnostní obleky. Žáci 
měli spoustu otázek. Adam Majt-
ner nám ukázal i hasičské auto s 
vybavením. A pak hurááá a zpět 
do 1. patra, kde nám pan Sojka 
vypravoval o hasičském krouž-
ku mladých hasičů a žáci se učili 
vázat uzly. Zajímavé bylo i další 
stanoviště se zdravotníkem, který 
jezdí s hasiči i k výjezdům. Děti 
zde nadchlo vybavení zdravot-
ního zavazadla, přenos raněného 
na nosítkách i zásady první po-
moci, kterou si mohli vyzkoušet 
i prakticky. Hasiči pro nás žáky 
ZŠ Těrlicko připravují další akci 
na měsíc červen. Už se těšíme a 
děkujeme!
                                                                                                                     

 Mgr. Naděžda Tvardková

Před třemi lety jsme na naší škole 
po delší přestávce zakládali 
pěvecký sbor. Na první vystoupení 
na Akademii jsme měli sotva 
20 dětí a vůbec nás nenapadlo,  

že o sbor bude zájem. V  letošním 
roce máme ve sboru 35 dětí.  
Těch nejmenších – prvňáčků a dru-
háků je víc než 20. Proto jsme si 
začali říkat „Sboreček“. Máme i pár 

skalních děvčat, které chodí do 
sboru od jeho založení. Každým 
rokem přibývá vystoupení, na 
kterých se prezentujeme. Před 
Vánocemi jich bylo hned šest. 
Poslední bylo tradiční „Zpívání u 
stromečku“ ve vestibulu naší školy. 
Nyní připravujeme ve spolupráci 
se ZUŠ B. Martinů, která má u nás 
na škole pobočku, děti do soutěže 
„Talent 2015“. Nacvičujeme nový 
program, se kterým se chystáme 
na přehlídku pěveckých souborů 
do Ostravy, na „Těrlické slunko“ 
nebo do Dětského domova. Když 
dětem vybíráme písničky, které se 
jim líbí, a mají před sebou vidinu 
vystoupení, chodí do sboru rády.
                                                                               
	
             	 Mgr. Ludmila Krplová,  
	  	           Jana Przeczková 

Pěvecký sbor
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Dětský karneval ZŠ Těrlicko

V průběhu letošní zimy se žáci 
naší Základní školy Těrlicko 
zúčastnili školního bruslení  
na zimním stadionu v Havířově. 
Nejprve společně s vyučujícími 
vyjely na led děti z 1. stupně  
a v polovině měsíce února 
proběhlo bruslení pro zájemce 
z 2. stupně. O popularitě tohoto 
zimního sportu svědčí celková 
účast 120 žáků na obou akcích. 
Dopravu do Havířova a zpět 
uhradilo Sdružení rodičů a přátel 
dětí při ZŠ v Těrlicku. Za přípravu 
akce a zajištění děkujeme vyuču-
jícím Monice Pelikánové, Zdeň-
ku Skotnicovi a Lukáši Tomano-
vi. Pravidelné sportovní akce  
a hojná účast ve škole svědčí o 
nárůstu zájmu dětí o sport a pohyb  
v naší obci.           Marika Skotnicová

Hurá na brusle

Únor je měsícem zaslíbeným 
karnevalovému reji masek.  
V úvodu února se uskutečnil dět-
ský karneval pro děti ze ZŠ Těr-
licko. Přestože lékařské ordinace 
hlásily chřipkovou epidemii, na 
náš karneval dorazilo 120 dětí  
v doprovodu rodičů a prarodičů. 
Zábavný program, který přinesl 
řadu veselých písniček a soutěží, 
zpestřila soutěž o nejnápaditější 
masku, kterou si děti připravily. 
Cenu si odneslo téměř 40 pov-
edených kostýmů. Občerstvení 
pro rodiče a děti připravily paní 
Staśová, Skotnicová a Brzozová. 
V dětském baru pomáhali žáci z 
2. stupně Ondra Staś a Verunka 
Skotnicová.  Příjemně strávené 
odpoledne potěšilo srdce ne-
jen dětí, ale i rodičů. Na měsíc 
květen připravujeme zábavné 
odpoledne ve spolupráci  
s dobrovolnými hasiči z Horního 
Těrlicka a pevně věříme, že účast 
bude stejně početná.

Za SRPD Zdeněk Skotnica

Dnia 19.2. nasi najmniejsi, przed-
szkolacy, zaprosili swoje babcie 
i swoich dziadków do sali gim-
nastycznej PSP im. Zwirki I Wigury, 
aby przedstawić im się w pięknym 
programie kulturalnym i podzięko-
wać małym podarunkiem za opiekę, 
miłość i cierpliwość swoim prarod-
zicom. Na początku pani nauczy-
cielka Renata Schnapka przywitała 

wszystkich bardzo serdecznie, cie-
szyła się z tak licznej widowni. Pod-
kreśliła jedną ważną rzecz - otóż 
to, że warto docenić pracę i ciepło 
naszych prarodziców, warto ich pr-
zytulić i podziękować za poświęce-
nie. Potem już głos zabrały dzieci 
w wieku od 2 - 6 lat. Program byl 
imponujący, dowcipny, pełen pio-
senek i wierszyków. Znaleźliśmy się 
w bajce - była to jednak „bajka po-
mylona“, tu Kapturek spotkał Kota 
w butach, Jaś i Małgosia przybyli 
do babci Kapturka, wszystko się 
jakoś pomieszało, ale naszczęście, 
jak to w bajkach bywa, zakończe-
nie było pozytywne, nie zabrakło  
„happy endu“.            	                                                                                	
			        Irena Włosok

Święto Babci i Dziadka
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Kurs narciarski w Bukowcu
Szkoła Postawowa i Przedszkole 
im.Żwirki i Wigury w Cierlicku  
zorganizowała przedszkolakom  
i uczniom 1-2 klasy szkoły podst-
awowej  kurs narciarski w Bukow-
cu. Przez cały tydzień dzieci uczyły 
się jazdy na nartach pod bacznam  

okiem instruktorów.W piątek  od-
były się zawody, gdzie dzieci za-
prezentowały, czego się nauczyły. 
Pogoda była fantastyczna, dzieci 
spędziły cały tydzień na świeżym, 
górskim powietrzu. Przyjeżdżały 
zmęczone, ale zawsze uśmiech-

nięte i  bardzo zadowolone.  Wielkie  
podziękowania należą sią gminie 
Cierlicko, która dofinansowała dzie-
ciom naukę jazdy na nartach. Moc 
děkujeme vedení obce Těrlicko za 
finanční dotaci na lyžařský výcvik 
našich dětí.               Barbara Smugala

Letošní plesovou sezónu 2015  
v Těrlicku zahájil školní ples, který 
uspořádalo Sdružení rodičů a přátel 
školy při ZŠ Těrlicko. Díky obětavosti 
a pomoci z řad rodičů se podařilo 
připravit báječný plesový večer, kde 
se všichni pobavili při hudbě kape-

ly Music Drink a cimbálové muz-
iky Jagar. Bohatý program zpestři-
ly děti z kroužku zumby a mladé 
havířovské gymnastky. V úvodu 
večera přivítal přítomné předseda 
SRPD pan Zdeněk Skotnica, který  
moderoval celý ples až do zdárného 

konce v ranním čase. Řada pozi-
tivních ohlasů a názorů na vysok-
ou úroveň této společenské akce 
pořadatele potěšila a těší se na 
hojnou účast plesových hostů  
i v dalších letech. 

Redakce LT

Školní ples 2015
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Poslední masopustní den,  
v úterý před Popeleční středou, 
končíval pochováním basy. 
Tak vzpomínali na minulé časy 
někteří pamětníci, kteří byli 
hosty na letošním „Pochování 
basy“ pořádaném tradičně  
sehraným týmem hasičů z Těr-
licka-Hradiště. Konalo se sice až 
v sobotu 21.2.2015, ale všech-
ny ostatní tradice a lidové zvy-
ky byly zachovány. Společen-
ská akce byla jako vždy skvěle 
připravená. Dobré jídlo a pití 
je pro Hradišťany naprostou 
samozřejmostí. V  kulturním 
programu vystoupily různé 
věkové kategorie mažoretek 
DIXI a také mladí hasiči se 
svým tanečním vystoupením. 
O dobrou atmosféru v  sále 
se postarala výborná kapela  
Pindur. Tato sedmičlenná 
skupina mladých lidí velmi 
spontánně a kvalitně opráši-
la hudební pecky od 60. až 
90. let až po současné. O 
půlnoci se podle zvyklostí 

objevil v  sále průvod v  čele  
z  ministrantkou Míšou  
Kubienovou, kterou násle-
doval ve své dlouholeté roli 
faráře Stanislav Novotný 
a elitní zásahová jednotka 
hasičů s  basou na nosítkách. 
Tento slavný průvod uzavíral 
starosta hasičů Karel Sobel.  
Po slavnostní ceremonii byla 
basa vynesena ze sálu a sym-
bolicky pohřbena na znamení, 
že taneční veselí je během 
půstu zapovězeno. Podle pra- 
starých lidových pověr a zvyků 
se po zemi neslušelo skákat, 
než vydá úrodu. Pro křesťany je 
období půstu přípravou na Ve-
likonoce, které jsou největším 
křesťanským svátkem. Před 
tímto svátkem,  se kulturním 
domě v  Hradišti, v  nedě-
li 29.3.2015 ve 14,00 hod.  
uskuteční tradiční Velikonoční 
setkání s  kulturním program-
em. Tak na shledanou opět 
v Hradišti.

Břetislav Židek

Pochování basy v Hradišti

Hasičský ples SDH Těrlicko střed
Dne 13. 2. se uskutečnil v Kulturním 
domě v  Horním Těrlicku již tradiční  
a velmi úspěšný Hasičský ples. Ten-
to ples byl v pořadí již sedmým, kte-
rý pořádá SDH Těrlicko střed. Ples 
začínal v  19:00 a poslední hosté  
opouštěli Kulturní dům až v  čas-

ných ranních hodinách. O zába-
vu a hudbu se staral opět ostřílený  
DJ Jiří Halák. Součástí plesu byla i tři 
vystoupení taneční skupiny složené 
z  členů a nově i členek SDH Těrlic-
ko. Myslím, že mohu jménem celého  
organizačního týmu poděkovat 

všem zúčastněným za příjemnou  
atmosféru a klidný průběh celé akce. 
Doufám, že se již stejně jako my 
z SDH Těrlicko těšíte na další ročník. 

Bc. Adam Majtner
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Kašpárci a kouzelníci, 
princezny a zvířátka, 

do školky dnes místo dětí, 
přišla celá pohádka.

Od pondělí 16. až do pátku 20. úno-
ra 2015 probíhal v  mateřské škole 
Krteček karnevalový rej plný pohád-
kových i zvířecích masek a jiných 
zábavných postav.
V tomto týdnu si děti vyrobily ko-
runky, škrabošky, veselí klauni byli 
všude kolem nás - skládali jsme je 
z magnetů, PET víček, z geomet-
rických tvarů, kreslili i domalovávali v  
omalovánkách. Ve třídách po celý 
týden zněly písničky a dětský smích. 
Děti předváděly své pěvecké schop-
nosti v Doremi – v soutěži ve zpěvu 
jednotlivců i skupin, skládaly puzzle 
na rychlost, proběhly šermířské tur-
naje, plnily jednoduché i složitější 
úkoly skryté v  čarodějnickém klo-
bouku, hrály pohybové hry jako je 
židličková, jízda na dřevěném koni, 

balónkový tanec, které prověřily ry-
chlost a obratnost dětí.  Na závěr 
týdne jsme se sešli společně i s rodiči 
na Karnevalu v KD Těrlicko, který  
uspořádal Klub rodičů. Připravil 
bohatý kulturní program  
i s vystoupením mažoretek a ne-
chybělo ani občerstvení a sladká 

odměna pro naše dětičky. Byl to 
náročný týden, a proto patří velký dík 
především všem maminkám, které 
dětem pomohly připravit všechny 
potřebné rekvizity pro jejich krásné 
kostýmy. Děti si odnesly spoustu 
zážitků a užily si mnoho legrace.

Kolektiv MŠ

Týden plný zábavy a převleků
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Premiéra a křest filmu “Na hraně”

Těrlické kino Svoboda uvítalo 
v pátek 6.3. 2015 asi 700 diváků, 
kterým se naskytla možnost 
shlédnout premiéru filmu režiséra 
Davida Vignera „Na hraně“. Po 
předchozích filmech „Mezi stě-
nami“, „Mezi nimi“ a „Sami“ je již 
čtvrtým filmem z  cyklu hraných 
preventivních filmů. I tentokrát 
na aktuální téma, kterým je ma-
nipulace. Manipulace je jedním  
z největších současných 
problémů, o kterém se ví, ale není 
o něm dostatečně slyšet. Manip-
ulují s námi média, firmy skrze 
reklamy, společnost skrze vše-
obecná pravidla, různí podvodní-
ci snažící se prodat své zboží, ale 
i lidé z našeho nejbližšího okolí 
– nejčastěji to jsou naši příbuzní 
nebo kamarádi a přátelé. Au-
tomatickým důsledkem manip-
ulace ze strany nejbližších je 
vlastní nejistota, úzkost, deprese  
a zastavení osobního rozvoje.
Příběh sedmnáctileté Markéty, 
která se jednoho dne shodou 
nešťastných náhod ocitne v nepří-
jemné životní situaci. Stane se 
obětí manipulace své kamarád-

ky Violy. Vlivem všech okolnos-
tí se nakonec Markéta ocitá ve 
víru dramatických okamžiků ve-
doucích až k vlastní beznadě-
ji, nepochopení svého okolí či 
sebedestrukci.
Scénáristku Lenku Damaš- 
kovičovou na tento nápad  
přivedla ředitelka pedagog-
icko-psychologické poradny, 
PhDr. Věra Podhorná.
Ve filmu hrají v jednotlivých rolích 
také pražští herci, např. Veron-
ika Jeníková či Marie Štěcho-
vá. V obsazení nechybí účast  
ostravských herců (Miloslav Čížek, 
Zdeněk Klusák). Mladé postavy 
ztvárňují především studentky  
ostravské Janáčkovy konzer-
vatoře Anna Polcrová, Kristýna 
Krajíčková a havířovský student 
Matěj Šumbera. 
Film se natáčel v  době letních 
prázdnin na území Havířova, 
Darkova, Těrlicka a také na Žer-
manické přehradě. Na filmu 
spolupracovala také obec Těr-
licko, Sbor dobrovolných hasičů  
Těrlicko a místní oddělení PČR 
v Těrlicku. 
Dopoledne proběhla tři před-
stavení, kterých se kromě žáků 
z Těrlicka zúčastnili žáci a studenti 
z Havířova a Albrechtic. Na auto-
busové linky byly proto nasazeny 
kloubové autobusy, které tento 
nápor snadněji zvládly.
Na besedách se žáky a stu-
denty spolupracovali za PČR  
por. Břetislav Pazdiora a por. 
Kamila Tomanová. Pedagog-
icko-psychologickou porad-
nu zastupovaly Eliška Šekelová  
a Pavla Vojtynová.   
Večer se konalo veřejné před-
stavení, rovněž při zaplněném 
sále. Na závěrečném představení 
proběhl slavnostní křest filmu 
, na kterém byli přítomni tvůr-
ci, herci a členové filmového 

štábu.  Dalšími hosty byli před-
stavitelé Svazku obcí "Mikrore-
gionu  Žermanické a Těrlické 
přehrady" a také představitelé 
obce Těrlicko, kteří společně 
s  režisérem Davidem Vignerem 
rozkrojili premiérové dorty.  Dále 
byla přítomna poslankyně Parla-
mentu České republiky PaedDr. 
Milada Halíková, vedoucí Od-
boru školství a kultury Havířov  
Ing. Martina Dresslerová,  
vedoucí Odboru školství, mládeže 
a sportu Moravskoslezského kra-
je PaeDr. Libor Lenčo, tisková 
mluvčí PČR por. Mgr. Zlatuše 
Viačková, vedoucí oddělení PČR 
Těrlicko npor. Bc. Jiří Damborský  
a další hosté. 
O hosty na slavnostním večeru 
se skvěle staraly členky kulturní 
komise  Darina Wdówková, Rena-
ta Bubová, Renata Barteczková, 
Erika Kolková. Dále pracovnice 
obecního úřadu Radka Kozior- 
ková a Eva Ministrová. Celou akci 
koordinovala a zabezpečovala 
Šárka Galačová. Díky obětavým 
lidem dopadlo vše na výbornou. 

Podrobné informace o preven-
tivních projektech a také o filmu 

najdete na:  
http://www.prevence-info.cz/

S  každým novým projektem se 
jen potvrzuje, že digitalizace 
kulturního domu byla šťastným 
rozhodnutím. Těšíme se na další 
projekty a nové spolupráce  
s  Davidem Vignerem. I to 
nám přivádí stále nové diváky  
z Havířova a okolí.
Poděkování za podporu náleží 
také i Vám Těrličané. Do kina se 
chodí a proto můžeme s  radostí 
konstatovat, že finanční deficit 
kina za celý rok 2014 činí asi 4500 
Kč. Letos to bude možná ještě 
lepší. Samo však nepřijde nic.

Břetislav Židek

režisér David Vigner

filmový štáb s herci
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zleva: Bc. Jiří Damborský, Jaroslav Kus, Mgr. Zlatuše Viačková,  
Břetislav Židek, Bc. Martin Polášek, BcA. David Vigner 

filmový štáb s herci

moderátorka večera Markéta Vignerová  
s hercem Petrem Pospěchem

realizační tým slavnostní premiéry filmu

odborní poradci Eliška Šekelová, Pavla Vojtynová, 
por. Kamila Tomanová, por. Břetislav Pazdziora,   

režiser David Vigner, herec Matěj Šumbera
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KINO SVOBODA Májová 423/22, 73542 Těrlicko, tel. 596 423 313 

KINO SVOBODA TĚRLICKO 
       Duben 2015 

19,00 hod. 

SPONGEBOB ve filmu: Houba na suchu                                

RYCHLE A ZBĚSILE  7                    

 Další díl jedné z nejpopulárnějších filmových sérií bude 
opět cítit benzínem, spálenými pneumatikami . 
 120 Kč -premiéra                    Nevhodný do 12 let 
 

FOTOGRAF   

ČR – Komedie / Drama / 2015                        133 min.        

PÁTEK  3. 4 

USA – Akční / Krimi / Thriller / Premiéra     140 min. 
100min.                          100 min.      
 

  

  ÚTERÝ  7. 4. 

USA  / Animovaný / Komedie / 2015                  93 min. 
 SpongeBob je mořská houba, která nosí kalhoty, bydlí v 
ananasu a dělá úžasné krabí hambáče u Křupavého kraba.  
   Děti  30,- Kč             Dospělí     50,- Kč                         

 

 PÁTEK  17.4. 
  19,00 hod. 
 

USA / Erotický/ 2015                                          142 min.   
 
 

 50 ODSTÍNŮ ŠEDI                         

Hrají: Dakota Johnson, Jamie Dornan a další. 
Režie: Christian Ditter 
 „Pan Grey vás přijme za okamžik.“ Tahle prostá věta uvedla     
setkání, které zcela změnilo život nesmělé studentky Anastasie. 
        100 Kč                                        Nepřístupný do 15 let 

PÁTEK  24.4.       
19,00 hod. 
 

Režie: Irena Pavlásková                                                 
 Hrají: Karel Roden, Marie Málková, Vilma Cibulková  
„Dámy, radím Vám ke klidu …!“ V příběhu volně 
inspirovaném osudy světoznámého fotografa Jana Saudka. 
                               
  
 
 
 

  13,30 hod. 
  17,00 hod. 
 

 50,- Kč                                       Nepřístupný do 15 let 

ÚTERÝ  28.4. 
17,00 hod.                         

ZVONILKA A TVOR NETVOR 
NETVOR                                                        
USA – Animovaný / Dobrodružný / 2015         76 min.            
 Zvonilka a tvor Netvor je dalším ze strhujících 
dobrodružství Zvonilky a jejích vílích kamarádek. 
                               
  
 
 
 

 Děti 30,- Kč                  Dospělí     50,- Kč                         
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      KINO SVOBODA Májová 423/22, 73542 Těrlicko, tel. 596 423 313  

KINO SVOBODA TĚRLICKO 
       KVĚTEN  2015 

13,30 a 17,00 hod. 

 GHOUL 

KONEČNĚ DOMA                               

Film o přátelství a střetu kultur, které vyústí v neuvěřitelné 
porozumění, důvěru a přátelství mezi Oh a holčičkou Tipy. 

VYBÍJENÁ 

 ČR / Komedie / 2015                                               94 min. 
 
 

ÚTERÝ 5.5.     

USA – Animovaný / Komedie / 2015                    92 min. 

Režie: Tim Johnson  
 

 

PÁTEK 15.5. 

19,00 hod. 

ČR – Thriller / 2015                                            86 min. 
Režie: Petr Jákl 
 

Děti 30,- Kč                      Dospělí       50,- Kč                         
 

PÁTEK  22.5.     
19,00 hod. 
 

ČR – Drama / 2015                                            111 min.  
 
 

KOBRY A UŽOVKY                          

Hrají: Matěj Hádek, Kryštof Hádek, Jana Šulcová… 
Režie: Jan Prušinovský 
 Drama o lidech, kteří ze zoufalství kupí chybu za chybou, 
přičemž podléhají vlastním představám o krásném životě. 

50,- Kč                                  Nevhodný do 15 let. 

PÁTEK  27.3.     
19,00 hod. 
 

Režie: Petr Nikolaev                                                           

 
 

50,- Kč                            Nepřístupný do 15 let 

 

 

                                                                                  

Děti 30,- Kč                     Dospělí       50,- Kč                         
 

 Hrají: Jennifer Armour. Jeremy Isabella a další. 

„Temný thriller inspirovaný skutečnými událostmi.“  Trojice 
filmařů se vydává na Ukrajinu natočit unikátní dokument o 
kanibalismu. Ze záměru natočit dokument se stává hrůzyplný 
boj o život. Nikdo netuší, kdo nebo co je TAM VENKU… 

                                                           

 

PÁTEK  29.5. 
19,00 hod. 
 

Hrají: Simona Krainová, Michal Suchánek, Lukáš Vaculík. 
další. 
 

Komedie Petra Nikolaeva podle bestselleru Michala Viewegha. 
Příběh spolužáků, kteří spolu prožívají různé životní etapy. 
50,- Kč                                               Přístupný 
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Šedesát žáků z  Těrlicka i Hradiště se 
zúčastnilo lyžařského kurzu v  areálu 
Řeka. Pod vedením zkušených instruk-
torů se po dobu pěti dnů učili základům 
lyžování. Děti vyjížděly lyžovat každé 
odpoledne. Poslední den lyžování si uži-
ly i atmosféru závodníků.    Děti z obou 
mateřských škol vyrážely celý týden, 
vždy dopoledne, do lyžařského areá-
lu v  Bukovci. Také ony se seznámily se 
základy lyžování.  Téměř 100 dětí prožilo 
týden se sportem a na zdravém vzduchu. 
Věřím, že získané dovednosti jistě zúročí 
při lyžování s rodinou.  Poděkování patří 
Obci Těrlicko, která dětem uhradila vešk-
eré náklady na 3 dny lyžařského výcviku.

Vladimír Balajka, ředitel školy

Zimowy  wyjazd  integracyjny

Już tradycją stały się wspólne zimowe 
wyjazdy  w góry dzieci i rodziców  
z Szkoły i Przedszkola im. Żwirki i  
Wigury w Cierlicku . W tym roku  
udział wzięło niespełna 40 dzieci  
i rodziców.Tym razem pobyt odbył się  
w Wiśle-Jaworniku, w ośrodku niedale-
ko Stacji Narciarskiej Soszów.  Pogoda 
dopisała, więc były fantastyczne warun-
ki do jazdy na nartach. Wieczorem mo-
gli wszyscy skorzystać z pobliskiego 
basenu w hotelu Stok. Dla dzieci i rod-
ziców  były przygotowane różne gry  
i zabawy, w trakcie których wszyscy 
świetnie się bawili.Pobyt był bardzo 
udany, wszyscy odjeżdżali zadowoleni. 
                                         Barbara Smugala

Děti z MŠ a ZŠ lyžovaly

SCEAV
Portrét syna

Vypráví se, že jeden zámožný muž se 
svým synem vášnivě milovali umění 
a sbírali jedinečná umělecká díla. Ve 
sbírce měli vše, od Picassa až po Rem-
brandta. Když vypukla válka, syn mu-
sel jít na vojnu. Byl velmi odvážný. V 
jedné bitvě se snažil zachránit těžce 
zraněného kamaráda. Když už byli 
téměř v bezpečí, smrtelně ho zasáh-
la kulka. Zpráva otce zdrtila.  Po válce 
se u dveří zarmouceného otce objevil 
mladý muž. Řekl: „Pane, neznáte mě, 
ale já jsem ten voják, kterému váš syn 
zachránil život. Je mi to moc líto, že 
zahynul. Znali jsme se velmi dobře 
a on mi často vyprávěl o vaší lásce k 
umění.“ S těmi slovy podal mladý muž 
otci balík a řekl: „Nic moc to není, ne-
jsem zrovna velký malíř, ale myslím 
si, že váš syn by měl radost, kdybyste 
tento dar přijal.“ Otec balík rozbalil. 
Nemohl uvěřit svým očím. Byl to por-
trét jeho syna, který tento mladý muž 
namaloval. Do očí mu vstoupily slzy. 
Obraz pak měl čestné místo v jeho 
sbírce. 
Za několik let po této události otec 
zemřel. Podle poslední vůle měla být 
celá sbírka prodána ve velké aukci. 
Sjelo se mnoho významných sběratelů 
a netrpělivě čekali, až uvidí vzácná díla. 
Měli jedinečnou příležitost nakoupit 

obrazy Mistrů. Před nedočkavými 
účastníky se nejdříve objevil portrét 
syna. Licitátor klepl poprvé kladívkem 
a oznámil: „Zahajujeme aukci. Před 
vámi je portrét syna. Kdo přijde  
s první nabídkou? Kdo začne?“ Nas-
talo rozpačité ticho. Pak se ze zadní 
řady ozval muž: „Chceme vidět Mistry! 
Tenhle vynechte.“ Licitátor však trval 
na svém. „Dražbu začínáme portrétem 
syna. Kdo udělá první nabídku? Zno-
vu se ozval rozčilený hlas: „Přišli jsme 
se podívat na Van Gogha, Rembrand-
ta. Dejte se do pořádné dražby! Ne-
chte portrét syna na konec.“ Licitátor 
pokračoval: „Nabízím portrét syna. 
Kdo začne, kdo chce koupit portrét 
syna?“ Opět nastalo trapné ticho. 
Konečně se vzadu ozval hlas. Patřil rod-
innému zahradníkovi, který se na aukci 
přišel jen podívat. Tiše řekl: „Nabízím 
za portrét deset dolarů.“ Zahradník 
nepatřil mezi boháče a deset dolarů 
bylo vše, co u sebe právě měl. „Máme 
první nabídku. Deset dolarů, kdo dá 
víc?“ „Poprvé, podruhé.“ A po krátké 
pauze klepl po třetí. „Prodáno za de-
set dolarů.“
Licitátor náhle odložil kladívko se 
slovy: „Pánové, je mi líto, ale aukce 
je u konce“. „Co bude s díly Mistrů?“ 
„Je mi líto, pánové, je po aukci.“ Jsem 

vázán podmínkou poslední vůle. 
Když jsem byl určen, abych vydražil 
tuto sbírku, nesměl jsem ji prozradit, 
dokud nebude vydražen portrét syna. 
Teď všem oznamuji, že kupec portré-
tu syna získává nejen celou sbírku, ale 
stává se dědicem celé pozůstalosti. 
Ten, kdo koupil syna, dostal vše!“ I náš 
život se podobá velké aukci a právě o 
Velikonocích si ji připomínáme. Bůh 
poslal na svět svého syna Ježíše Kris-
ta, který umírá na golgatském kříži za 
všechna naše provinění. Vírou v Božího 
syna se však můžeme stát dědicem 
všeho, je nám nabídnuto odpuštění  
a život věčný. Nenechme si ujít tuto  
největší životní nabídku. V Bibli se píše: 
„Kdo má Syna, má život; kdo nemá 
Syna Božího, nemá život.“ 1 Jana 5, 12. 

Radostné Velikonoce  
přeje Lukáš Sztefek.

Zveme vás na tyto velikonoční  
bohoslužby (SCEAV Těrlicko)

Zelený čtvrtek 2.4 – 17:00 (kázání české)
Velký pátek 3.4 – 9:00 (kázání polské)
Velký pátek 3. 4. – 17:00 společná  
bohoslužba v evangelickém kostele  
v Havířově Bludovicích, přímý přenos 
do České televize.
Velikonoční neděle 5.4  - 9:00,  
slavnostní bohoslužba
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SPORT
Akce Laviny na rok 2015

Březen             		  turnaj v bowlingu 15.3.
Duben             		  Rybí 25.4.
Květen             		  Lysá hora 1.5., Bludovické šlápoty 8.5.,                    
                         		  Slovensko - Oravice
Červen            		  Velký Javorník, posezení Na Vyhlídce, 
                        		  seminář  na Morávce z volejbalu žen
Červenec, Srpen    		  jóga v Havířově
Září                 			  Rejvíz,  seminář z minikopané v Bohušově
Říjen               		  Pochod vinohrady
Listopad         		  Filípka, Bystřice bazén, turnaj v badmintonu  
Prosinec         		  Rožnov, Martiňák, vánoční turnaj v bowlingu

Termíny a akce upřesníme, v případě nezájmu o akci, navrhneme jinou. 
Zdravotní cvičení – každé pondělí v malé tělocvičně v 17,30
Jóga – každý čtvrtek ve velké tělocvičně v 17,30

Informace na : folwark@atlas.cz
Svatava Čechová

Děkuji za Vaši podporu a hlasy 
v anketě Sportovec roku 2014. Za 
odměnu jsem pro Vás 24. ledna 
vyhrála lezecké závody „Jasna 
Strona Mocy Kids“, které se kon-
aly v  novém sportovním centru 
v polských Gliwicích.

Markéta Janošová

Začátek roku  
2015

Letošní zima lyžařům vynahrazu-
je loňský výpadek sněhu.  Zatímco 
sjezdaři si v případě nouze vystačí 
s umělým sněhem, běžkaři jsou 
odkázání téměř výhradně na sníh 
přírodní.   Naštěstí pro vyznavače 
tohoto krásného a zdravého sportu 
jsou letos sněhové podmínky vel-
mi dobré.  Proto se mohla jet nejen  
Jizerská 50, ale zatím i všechny 
plánované závody v České republice.     

Po létech se zase uskutečnil i tradiční 
závod veteránů na Pustevnách, 
kterého se zúčastnili v hojném počtu 
i Těrličané.  Účast i konkurence byla 
letos vysoká a tak se snad poprvé 
tohoto závodu nikdo z našich ne-
dostal ani na stupně vítězů, ale jak je 
vidět z fotek, zážitek ze závodu jim 
to nezkazilo.  Tentokrát byl nejlepším  
z Těrličanů Mirek Wloch, který o pou-
hou sekundu porazil svého mladšího 

bratra Jaroslava.  Za nimi pak dojeli 
Vavřinec Fójcik a Milan Pěgřímek. Na 
snímcích jsou naší tři nejlepší a ten 
nejzkušenější Milan Pěgřímek těsně 
po dojezdu do cíle závodu. 
Vydrží-li počasí a sníh čeká ještě naše 
běžce na lyžích Karlovská padesátka 
a Jesenický lyžařský maratón.

redakce

Běžkařům počasí letos přeje
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Zimní FICHTLCUP
V  sobotu 31. ledna se uskutečnil  
2. ročník „Zimního fichchtlcupu“, 
který se konal v  areálu depa Těr-
lického kahance. Po téměř týden-
ních mrazech a vydatném sněžení 
se k  nám v  pátek obrátila příroda 
zády a veškerá sněhová nadílka se 
proměnila v  rozmáčenou břečku. 
Z  tohoto důvodu jsme se rozhodli 

závod přesunout na jiné datum. V 17 
hod. večer ovšem začalo sněžit s ta- 
kovou intenzitou, že mne závodníci 
sami kontaktovali, ať přece jen závod 
jedeme. Musím poděkovat všem, 
kteří nelenili a dostavili se večer na 
depo s  hrábly na sníh. S  desítkou  
dobrovolníků jsme novou trať 
postavili během dvou hodin. V sobo-

tu se sešlo 15 závodníků a závod byl 
za doprovodu příjemného počasí 
odstartován. Největší hvězdou dne 
byl náš starosta Martin Polášek, 
který celý závod s přehledem vyhrál, 
druhé místo získal Filip Kolek z Těr-
licka a na třetím místě se umístil  
Tomáš Neckář.                 Ing. Jiří Nutil

předseda sportovní komise                    

Z lyžařského výcviku pro nejmenší

 

 

  
 

Motocyklová show spojená s oslavou Dětského dne 
proběhne 6.6.2015 opět v prostoru Startu a cíle v Horním 
Těrlicku. Jako každoročně bude připraveno nejen mnoho 
nových atrakcí pro děti i dospělé, ale také zajímavý 
amatérský závod motocyklů „fichtlů“. Závodit může každý 
se svým fichtlem!!! Novinka pro letošní rok je kategorie 
„DOCENT“, ve které budou závodit jezdci s věkem nad 55 
let a nebo váhou nad 100kg. 

Pro více informací sledujte webové stránky obce Těrlicko 
v rubrice „Těrlický pohár“. 

Těšíme se na Vás spolu s AMK Těrlicko! 
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Těrlický sportovec roku 2014
V  loňském roce vyhlásila Sportovní 
komise Rady obce Těrlicko v pořadí 
druhý ročník ankety Sportovec roku 
2014. Celkové vyhlášení úspěchů 
našich sportovců proběhlo tradičně 
na obecním plese za doprovodu 
příjemné atmosféry. Byly vytvořeny 
čtyři kategorie.  V  kategorii Junior 
sportovců do 18 let věku zvítězil 
Jakub Machů, který velice úspěšně  
reprezentuje naší obec v  závodech 
silničních motocyklů. Kategorii Mas-

ter, což jsou sportovci starší 18 let 
vyhrál Vlastimil Lasztowka, který 
v anketě reprezentoval  klub jachtin-
gu. V další kategorii byli hodnocení 
sportovci,  kteří nemají trvalé bydliště 
v Těrlicku, avšak jsou členy místních 
sportovních klubů. V  této kategorii 
pod názvem Netěrličan zvítězila 
Lenka Feberová ,která se věnuje bi-
atlonu a je členkou  Klubu biatlonu 
Těrlicko. Jelikož členové sportovní 
komise jsou členy sportovních klubů 

a mají přehled o sportovním dění  
v obci, rozhodli jsme se zvolit si sami 
,,Sportovce sportovní komise“. Tím-
to sportovcem se stal pan Jaroslav 
Šlachta, který již několik desetiletí 
závodí na silničních motocyklech 
a v  letošním roce dokonce dokázal 
zvítězit ve své kategorii na Zlatém 
kahanci. Shodou okolnosti vystoupal 
na stupeň nejvyšší v tomto závodě i 
před 25 léty.   

Ing. Jiří Nutil

zleva Jakub Machů, Vlastimil Lasztowka,  
Lenka Feberová, Jaroslav Šlachta
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Příspěvky mohou občané a organizace dodávat na: ou@terlicko.cz nebo listyterlicka@email.cz

Vychází zpravidla 6x ročně, distribuce zdarma, uzávěrka pro číslo 3/2015 je 13.4.2015

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obec Těrlicko a SDH Hradiště 
 Vás zve srdečně na 

VELIKONOČNÍ 
S E T K Á N Í 

pro všechny generace 

občanů Těrlicka – Hradiště a Koňakova 

dne 29. března 2015 
od  1400 hod. do Kulturního domu v Hradišti 

 Program:        

 Slavnostní zahájení, úvodní slovo 

 Pozdravy starostů  

 ZUŠ L. Janáčka Havířov 

 Mužský pěvecký sbor z Třanovic 

 ZŠ a MŠ polská 

 ZŠ a MŠ Hradiště 

 Slovo pastora 

TENTOKRÁT SE ZÁBAVA BUDE KONAT V RŮŽOVÉM STYLU,  
TAK SE PŘIJĎTE  POBAVIT.

Jako vždy je o zábavu postaráno a opět se můžete těšit na „babské 
show“, kotiliony, růžovou tombolu a chutnou tradiční večeři. 

Vstupenky v prodeji u p. Sýkorové ve ŠD Těrlicko, cena 200 Kč.
Už se na Vás těší Těrlické ženy - Babinec

APRÍLOVÁ  
ZÁBAVA
PÁTEK 10.4.2015

V 19 HODIN  

Duben končí, je to sen  

Poletíme opět ven 

Vezmi svoje koště, drahá 
Dnešní noc bude vlahá 
Ber si koště, přidej plyn 

Přidej se k nám ostatním 
  

Těrlické ženy – Babinec Vás zvou na Slet čarodějnic 

ve čtvrtek dne 30.4.2015 u Školní družiny při ZŠ 

Těrlicko. Odlet v  16 hod. směrem přes dědinu k 

lokalitě Na vyhlídce u přehrady. 

Ekologické odstranění nepohodlných pařezů.
Vše provádíme profesionální frézou 

bez poškození terénu.

606 751 517     www.odstraneni-parezu.cz

ODSTRANENI-PAREZU.CZ

ODSTRANENI-PAREZU.CZ

 Na tradiční zahájení  letní sezóny v Těrlicku Vás 
srdečně zve Obec Těrlicko ve spolupráci s Kulturní 
komisí rady obce a dalšími spolky v obci  

dne 13.6.2015.  

Od dopoledních hodin po celý den bude pro Vás 
připraven bohatý kulturní program, jarmark a další 
atrakce pro děti. 

Podrobnosti o programu budou přinášeny na webových 
stránkách obce Těrlicko a v příštích Listech Těrlicka.  
          Rada obce Těrlicko 
 

Pozvánka na Těrlické slunko 
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